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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO
CPA

Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, aconteceu a I' reunião da Comissão
Própria de Avaliação - CPA. Estavam presentes na reunião o diretor-presidente da Fundação Escola de
Governo de Mato Grosso do Sul, Antonio José Angclo Motti, a diretora da Diretoria de Graduação, Pós-
Graduação e Pesquisa Professora Claudia Mana Sonaglio, diretora da Diretoria de Educação Continuada
Silvana Mana Marchini Coelho, Tanea Mana Mariano da Salva Martins, Hânia Cardamoni, Moisés
Centenaro, Leira Cristina Gonçalves de Oliveira, Bruna Sandim Gomes Gonçalvcs Gavilan, Lucienc
Ferreira da Salva Soares, Viviane Vilani dos Santos Lama, , Greacc Kally Simone Vcdovato Estevas.
Tanea iniciou a reunião agradecendo a presença de todos os participantes e, em seguida passou a palavra
para o professor Motti, que agradeceu a presença de todos, reforçou a importância da CPA para a
ESCOLAGOV, relatou a importância da avaliação para aplicar nas instituições para melhoria da
educação, que a CPA é um dos critérios para o recredenciamcnto e importante para oferecer uma
avaliação de qualidade c que irá auxiliar na melhoria da qualidade da ESCOLAGOV, disse que quer dar
o máximo de transparência em todas as atividades realizadas na Fundação, tanto na formação continuada
quanto nas pós-graduações, informou que tem mais duas solicitações para pós-graduação e que está
terminando o processo para a graduação e para o mestrado em Desenvolvimento Regional c de Sistemas
Produtivos, na formação continuada estão sendo realizados aperfeiçoamentos de longa duração visando
melhor capacitar os profissionais de Mato Grosso do Sul, reforçou sobre a interiorização, está sendo
realizada uma ação sobre a qualiHlcação para eleição dos conselheiros tutelares, todas as ações estão no
plano de gestão e que está aprovado o programa de fomento de bolsas para servidores públicos, que
provavelmente terá início no segundo semestre, ação está realizada em parceria com a FUNDECT, será
lançado um programa de apoio aos servidores endividados como uma medida educativa por meio de um
prQleto piloto com alguns grupos, convidou os participantes para visitar a ESCOLAGOV. Tanga
continuou ratificando a fala do professor Mottí, esclareceu que foi organizada uma pauta com algtms
itens que serão tratadas durante a reunião, reforçou sobre o grupo de WhatsApp, que está sendo
compartilhado os documentos sobre a CPA c iniciou a apresentação. Tanea leu a pauta sendo,
apresentação da comissão, objetivos e metas da CPA, Apreciação e aprovação do plano de trabalho,
construção do calendário de reuniões, indicação e definição da presidência da CPA. Tanga seguiu
explicando o que é a CPA, qual a sua obrigatoriedade, como que a CPA deve ser composta e sobre o
histórico da CPA na ESCOLAGOV, que deu início em março de 2020. A professora Claudia seguiu
informando que foi realizada uma avaliação interna dentro da ESCOLAGOV e falta realizar a avaliação
externa. Tanga seguiu mostrando a organização da composição da CPA na ESCOLAGOV de acordo
com a Portaria n. 19, ESCOLAGOV de 4 de maio de 2023. Tanga apresentou os objetivos da CPA e as
atribuições da CPA. Tanga relembra que ao iniciar a comissão, quando falou com os convidados, alguns
aceitaram participar sem saber o que é a CPA e questiona os participantes se hoje há um entendimento
ou se continuam como anteriormente. Luciene Ferreira pede a palavra e relata que quando perguntaram
se ela gostaria de fazer parte da CPA, não sabia o que era, mas aceitou, disse que imaginou que fosse
uma comissão para avaliação do currículo, elogiou as açõcs da ESCOLAGOV, principalmente por dar
uma atenção maior para os servidores endividados. Tanea agradeceu a Luciene pela coragem de ter
aceitado mesmo não sabendo como funcionava, reforçou que a CPA é um instrumento que auxilia na
avaliação e melhoria da qualidade do trabalho realizado na ESCOLAGOV. Professor Moisés relatou que
tem experiência com a CPA na UEMS, diz que essa comissão é necessária para analisar e perceber o
caminho quc se deve seguir e o que deve ser melhorado em nossas ações. Professora Leira contribuiu
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dizendo que a CPA é muito importante, principalmente para ela quc é docente e que precisamos levar a
sério essa avaliação c cumprir as leis que as regem, pois, o MEC espera muito mais do que números,
espera as ações juntamente com a comunidade, discentes, docentes, disse que é necessário para
enxergarmos para além do quejá atuamos A Greacy Kally disse qucjá participou em alguns grupos de
avaliação na Academia de Policia Civil e que é importante para analisar e ter um resultado para somar e
melhorar as ações, se colocou à disposição. Professora Claudia disse que quando a Tanea apresentou a
composição da CPA, tem o titular e o suplente, c que temos a sociedade civil, representação do conselho
administrativo, do gestor da ESCOLAGOV, dos técnicos administrativos, nossos docentes e discentes,
essa composição é regida por uma portaria superior, mas diz muito para nós, para um olhar para a
ESCOLAGOV, é uma comissão quejá existia, mas não ocorreu um olhar total dela, porém em 2020já
6oi feita algumas ferramentas que compõe a avaliação interna, avaliação dos discentes e dos docentes,
que nos fez alinhar e melhorar algumas ações que realizamos. Tanea continuou falando sobre o plano de
trabalho para organizar as ações da CPA, solicitando a aprovação em assembleia, perguntou se alguém
tem objeção e não houve manifestação, sendo considerado aprovado. Tanea colocou cm votação a
sugestão de calendário dc reuniões quc foi encaminhado no grupo de WhatsApp e todos aprovaram.
Professor Motti solicitou a professora Claudia a conduzir a indicação e aprovação da presidência da
CPA, reforçou que a indicação não é para favorecimento e que é a favor da imparcialidade, deu ênfase
a transparência nas ações da ESCOLAGOV, deu abertura para todos se candidatarem sem preferência
ou interferência. Professora Claudia diz que de acordo com a organização da ESCOLAGOV e da CPA,
deu uma indicação importante e que as pessoas que estão na ESCOLAGOV auxiliaria na agenda,
monitoramento, calendários, para a condução das ações, reforçou a fala do professor Motti para que não
sda indicação por preferência ou favorecimento, para que haja um monitoramento ativo e que não ocorra
o quc houve com a CPA de 2020, que foi instituída e não desenvolveu muitas ações, que tem
preocupação para que sda uma CPA com o objetivo de somar c melhorar todas as nossas ações e passou
para os participantes realizarem a indicação e para se candidatarem, caso se sintam confortáveis.
Professora Leira questiona se todos os nomes que compõe a CPA são legíveis e indicou o professor
Moisés Centenaro. Professor Moisés diz quc deveria ser alguém da ESCOLAGOV, por estar mais em
contato com os documentos e com todos os participantes e indicou a Tanga. A professora Leila
concordou com a fala do professor Moisés Centenaro. Professora Claudia consultou o jurídico e
sinalizou que membros suplentes que compõem a CPA podem ser eleitos. Greacy Kally concorda com
a fala dos professores Moisés e Leira. Tanga diz que essa indicação é somente organizacional e aceitou
ser presidente da CPA, assumindo assim a posição na comissão. Claudia parabenizou a Tanga pela
indicação, reforçou que não é uma responsabilidade única e colocou a equipe a disposição para qualquer
esclarecimento e auxílio. Tanea reforçou sobre a Hânia estar redigindo a ata em tempo real e que a ata
será disponibilizada para todos assinarem, agradeceu a presença de todos e reforçou os nossos objetivos
nessa demanda tão importante. Silvana reforçou a importância e disse que não é só fazermos acontecer
e buscar indicadores para melhorar os processos seletivos, os cursos e todas as demais ações realizadas
pela ESCOLAGOV. Professora Claudia finalizou agradecendo a todos e reforçou a importância da
parceria com todos os membros da comissão. Bruna Sandim se colocou à disposição para o quc for
necessário. Claudia fala sobre a assinatura digital, que pode ser no portal gov.br, e explica sobre a
avaliação. Por fím, a professora Claudia parabeniza novamente a Tanea pela indicação à presidência da
CPA colocando à disposição a equipe. E por não haver mais nada a tratar, depois de lida e achada cm
conformidade, a presente ata vai assinada por mim que secretariei e transcrevi, Hânia Cardamoni Godoy
e pelos demais membros da CPA presentes na reunião.
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